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Ανακοίνωση  13/9/2010 
 

Ο Ν. 3868/2010 που ψηφίστηκε εν μέσω θέρους, παρά την αντίδραση  των  νοσοκομειακών  

γιατρών, δημιουργεί νέα δεδομένα στο χώρο της δημόσιας περίθαλψης, ιδιαίτερα δυσμενή για τα 

νοσοκομεία της περιφέρειας, όπως είναι τα νοσοκομεία της Δυτικής Μακεδονίας, όπου ήδη από την αρχή 

του Σεπτεμβρίου, με την έναρξη της εφαρμογής του, εμφανίζονται μεγάλα προβλήματα στην κάλυψη όλων 

των τμημάτων με προγράμματα εφημεριών.  

Η «αναβάθμιση του ΕΣΥ»  όπως υποκριτικά τιτλοφορείται ο νέος νόμος και ο εξορθολογισμός των 

δαπανών μεταφράζονται στη πραγματικότητα με υποβάθμιση του επίπεδου των παρεχομένων υπηρεσιών 

του ΕΣΥ, με γενικευμένες περικοπές  των δημόσιων δαπανών υγείας, με προσπάθεια μετακύλησης του 

κόστους περίθαλψης στους χρήστες των υπηρεσιών υγείας και με ενίσχυση της προοπτικής συγχώνευσης ή 

και κατάργησης κλινικών, τμημάτων, ακόμα  και ολόκληρων νοσοκομείων σύμφωνα με τη ρητή πρόβλεψη 

του συγκεκριμένου νόμου. Επιπλέον με ένα ανήκουστο τρόπο επιχειρείται από τις διοικήσεις των 

νοσοκομείων και της υγειονομικής περιφέρειας η παρερμηνεία των διατάξεων του και η εφαρμογή μόνο 

εκείνων που αφορούν στον περιορισμό του αριθμού των εφημεριών, παρακάμπτοντας τη διαδικασία 

έγκρισης των επιπλέον εφημεριών για την κάλυψη των πραγματικών αναγκών που δεν καλύπτονται με τους 

περιορισμούς του Νόμου. Οι Διοικήσεις των νοσοκομείων αντί να απαιτήσουν από την ΥΠΕ τα απαραίτητα 

κονδύλια για την κάλυψη των αναγκών, όπως και προβλέπει ο Ν. 3868, προχωρούν σε παράνομες 

μετατροπές τόσο στον τύπο όσο και στον αριθμό των προβλεπόμενων εφημεριών και υπογράφουν 

επισφαλή προγράμματα εφημερεύσεις, αδιαφορώντας για τους κινδύνους που εγκυμονούν αυτά τα 

προγράμματα για την υγεία και τη ζωή των πολιτών. 

Εμείς οι νοσοκομειακοί γιατροί επιμένουμε στην ασφαλή λειτουργία των μονάδων υγείας, ειδικά 

στην εφημερία, στην αντιμετώπιση των επειγόντων και απειλητικών για τη ζωή  καταστάσεων, όπου οι 

πολίτες δεν έχουν άλλη επιλογή από το δημόσιο νοσοκομείο. Θα επιμένουμε στα ασφαλή προγράμματα 

εφημεριών και όποιοι αποφασίζουν για περικοπές σε αυτά τα προγράμματα, πρέπει να γνωρίζουν ότι θα 

έχουν την αποκλειστική ευθύνη για οποιοδήποτε κίνδυνο προκύπτει για τους πολίτες από αυτήν την 

πρακτική.  Ταυτόχρονα δηλώνουμε ότι δεν πρόκειται να ανεχθούμε απλήρωτη υπερωριακή εργασία.       

     Το Δ.Σ. της ΕΙΝΔΥΜ καλεί τους Διευθυντές τμημάτων και τα Επιστημονικά Συμβούλια  να 

καταρτίσουν και να εγκρίνουν ασφαλή προγράμματα εφημερίας και να διεκδικούν την πλήρη και έγκαιρη 

αποζημίωση τους. Επίσης καλεί τα Δ.Σ. των νοσοκομείων να αντιληφθούν την κρισιμότητα της 

κατάστασης και να απαιτήσουν από την 3η ΥΠΕ τη συμπληρωματική επιχορήγηση που απαιτείται για την 

πλήρη αποζημίωση των εφημερευόντων γιατρών. 

Αυτή είναι η μόνη υπεύθυνη στάση. Κάθε άλλη μεθόδευση βάζει τα νοσοκομεία και την ήδη 

ελλειμματική  δημόσια περίθαλψη της Δυτικής Μακεδονίας σε περιπέτειες  με  δραματικές επιπτώσεις . 
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